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I. Информационная–аналитическая карта муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Центра детского творчества.

1.1. Общие сведения об образовательном учреждении.

Полное наименование образовательного учреждения в соответствии      с Уставом: муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центр детского творчества Промышленного района города Ставрополя.
Юридический адрес: 355044, Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь, проспект Юности, дом 20.

Фактический адрес: 355044, Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь, проспект Юности, дом 20, просп. Ворошилова, дом 10/1.
Реквизиты: ОГРН 1022601968267, ИНН 2635036370, КПП 263501001, телефон/факс: 8(8652)39-09-91, 72-02-61.

Учредитель: комитет образования администрации города Ставрополя.

Юридический адрес: 355035, Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь, улица Мира, дом 285.

Фактический адрес: 355035, Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь, улица Мира, дом 285.

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центр детского творчества Промышленного района реализует программы дополнительного образования по направлениям: туристско-краеведческое, физкультурно-спортивное, художественное, социально-гуманитарное, естественнонаучное.

Цели и задачи муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Центра детского творчества Промышленного района

Основным предметом деятельности Центра детского творчества является:
- реализация программ дополнительного образования;
- наработка психолого-методической базы обеспечения программ дополнительного образования;
- внедрение в учебный процесс новых педагогических инноваций                     и технологий через разработку образовательных программ нового поколения, в том числе с одаренными детьми;
- создание оптимальных условий для развития личности ребенка и его профессионального самоопределения в процессе участия в различных видах учебной и трудовой деятельности.
Целями деятельности Центра детского творчества являются:
- дальнейшее развитие возможностей получения дополнительного образования и сохранение сети в городе;
- обеспечение необходимых условий для личностного развития каждого ребенка, укрепление здоровья и профессионального самоопределения. Удовлетворение разнообразных творческих потребностей воспитанников;

- адаптация к жизни в обществе;
- формирование общей культуры, духовное и интеллектуальное развитие детей;
- организация содержательного досуга.
Задачи:
- расширение кругозора и улучшение знаний обучающихся                      в различных образовательных областях за рамками школьных учебных программ; приобщение обучающихся к достижениям современной науки       и культуры;

- развитие умений, навыков и творческого потенциала обучающихся                в избранных видах деятельности, формирование мотивации к познанию          и самообразованию, мотивация осознанного выбора будущей профессии;

- формирование представлений об общечеловеческих, нравственных ценностях, развитие навыков общей культуры, воспитание доброты, любви, уважения, патриотизма, таких качеств характера, как трудолюбие, дисциплинированность, самостоятельность, стремление к успешной личностной и социальной самореализации.
2.1 Анализ нормативно-правовой базы муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Центра детского творчества Промышленного района
Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центр детского творчества Промышленного района осуществляет свою деятельность в соответствии с основополагающими документами: Федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями), Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 г. № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4. 3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»; приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 27.07.2022 г. № 629 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»; приказа Минобрнауки России от 23.08.2017 г. № 816 «Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»; приказа Министерства науки и высшего образования РФ, Министерства просвещения РФ от 05.08.2020 г. № 882/391 «Об организации и осуществлении образовательной деятельности при сетевой форме реализации образовательных программ»; Уставом учреждения, Программой развития на 2021-2025 гг., муниципальным заданием и др.
Уставные документы и текущая документация:
Устав: утвержден приказом комитета образования администрации города Ставрополя от 03.09.2020 №363-ОД (новая редакция), согласован распоряжением комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя от 26.08.2020 №388.
Лицензия: 26 Л 01 №4777 от 06 мая 2016 года.
Учебный план: учебный план утверждается ежегодно в соответствии              с утвержденными общеразвивающими программами, ресурсным потенциалом. Он включает в себя: направленность общеразвивающих программ, наименования творческих объединений, ансамблей, коллективов, Ф.И.О. педагога дополнительного образования, количество групп, возраст обучающихся, количество часов в неделю, количество учащихся по годам обучения, общее количество часов в год.

Штатное расписание: утверждено директором МБУ ДО Центра детского творчества Промышленного района Барановой Е.В., в соответствии со структурой штатного расписания, утвержденной комитетом образования администрации города Ставрополя

Тарификационный список: утверждено директором МБУ ДО Центра детского творчества Промышленного района Барановой Е.В., в соответствии со штатным расписанием и учебным планом Центра детского творчества.
Должностные инструкции: содержание должностных инструкций всех сотрудников и педагогических работников определяется нормативными федеральными и региональными требованиями с учетом специфики содержания деятельности Центра детского творчества и индивидуальных профессиональных качеств сотрудников
Расписание занятий: расписание занятий соответствует учебному плану, режиму работы Центра детского творчества, санитарно-гигиеническим нормам
Журналы учета работы объединения в системе дополнительного образования: журналы учета работы объединений в системе дополнительного образования детей включают в себя: инструкцию                  к ведению журнала учета работы, учет посещаемости работы объединения, учет массовой работы, творческие достижения обучающихся, список обучающихся в объединении (фамилия, имя, число, месяц, год рождения, класс), данные о родителях и классном руководителе, сведения о проведении инструктажа по технике безопасности, итоги медосмотра (там, где это обусловлено программой).

Общеразвивающие программы: в 2022-2023 учебном году в МБУ ДО Центре детского творчества Промышленного района реализовывались 59 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ (приложение 1), в 2023-2023 учебном году планируется увелить количество программ до 60.
Информационно-статистические материалы: данные материалы делятся на следующие группы: отчетные статистические материалы (сведения об учреждении, сведения о работе объединений, контингент обучающихся, наполняемость объединений, индивидуальные и коллективные достижения обучающихся, статистическая информация по направлениям деятельности (уровень образовательных программ, кадровый состав, материально-техническая база и т.д.).
2.2. Данные о составе администрации учреждения:
Баранова Елена Викторовна – директор МБУ ДО Центра детского творчества Промышленного района;
Гуторова Светлана Алексанровна – заместитель директора по учебной работе;
Синицина Татьяна Владимировна – заместитель директора по научно-методической работе;

Шибанова Татьяна Витальевна – заместитель директора по воспитательной и организационно-массовой работе;

Горбанева Алеся Александровна – заместитель директора по административно-хозяйственной работе;
Токалова Индира Рамазановна – главный бухгалтер.

2.3. Общие сведения о состоянии и развитии муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Центра детского творчества Промышленного района.
Организация образовательного процесса в Центре детского творчества.
Образовательные направления, по которым МБУ ДО Центр детского творчества ведет образовательную деятельность (дополнительное образование детей и взрослых):
- художественная направленность;
- физкультурно–спортивная направленность;
- туристко–краеведческая направленность;
- социально-гуманитарная направленность;
- естественнонаучная.
Учебный год в Центре начинается с 01 сентября. Продолжительность учебного года – 36 недель. Деятельность детей в Центре осуществляется в одновозрастных и разновозрастных объединениях по интересам (клуб, ансамбль, группа, кружок, секция, театр и другие).
Занятия проводятся по группам, индивидуально или всем составом объединения. Расписание занятий объединения составляется для создания наиболее благоприятного режима труда и отдыха детей администрацией Центра по представлению педагогических работников с учетом пожеланий родителей (законных представителей), возрастных особенностей детей           и установленных санитарно-гигиенических норм:
- для первого года обучения – от 10 до 15 человек;
- для второго года обучения – от 10 до 12 человек;
- для третьего года и последующих годов обучения – от 8 до                 10 человек.

Состав обучающихся (воспитанников) оформляется приказом директора Центра ежегодно перед началом учебного года. Нагрузка педагогов дополнительного образования определяется на каждый учебный год тарификацией.
Объединение первого года обучения комплектуется его руководителем к 01 сентября. При реализации краткосрочных образовательных программ комплектование объединений может проходить в течение года.
Занятия в объединениях проводятся от 1 до 4 раз в неделю по группам или всем составом объединения в соответствии с расписанием.
В соответствии с Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации (от 28.09.2020 г. №28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4. 3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи») устанавливаются перерывы в 10–15 минут после каждых 40-45 минут занятий в зависимости от направления деятельности и возраста обучающихся (воспитанников).
Продолжительность занятий:
- для учащихся дошкольного возраста – 35 – 40 минут;
- для учащихся начальной школы – 40-45 минут;
- для учащихся средней школы – 45 минут;
- для старшеклассников – допустимы спаренные занятия без перерыва.
Условия приема воспитанников:
Обучение в МБУ ДО Центре детского творчества Промышленного района и общеобразовательных учреждениях города, на базе которых создаются различные творческие объединения – бесплатное, и ведется на русском языке. Также учреждение вправе предоставлять платные образовательные услуги по направленностям деятельности учреждений системы дополнительного образования и дополнительным общеразвивающим программам в соответствии с уставом учреждения, при наличии лицензии, на основании разрешения на предоставление платных дополнительных образовательных услуг, договоров оказания платных дополнительных образовательных услуг, согласно запросам обучающихся      и их родителей (законных представителей).

Платные дополнительные образовательные услуги оказываются учреждением в порядке, определенном действующим законодательством,      и в соответствии с Положением об оказании платных образовательных услуг.  Прейскурант тарифов на платные дополнительные образовательные услуги утверждается руководителем учреждения на основании единых предельных тарифов на платные дополнительные образовательные услуги. Единые предельные тарифы на платные дополнительные образовательные услуги устанавливаются постановлением администрации города Ставрополя.

Прием детей в Центр детского творчества осуществляется преимущественно с 5 лет по заявлению родителей (законных представителей). При приеме учреждение знакомит детей и их родителей с Уставом и документами, регламентирующими организацию образовательного процесса. Продолжительность обучения на каждом этапе обучения определяется программами: адаптированными, модифицированными, авторскими, типовыми. Каждый обучающийся имеет право заниматься в нескольких кружках, секциях, менять их по желанию. При приеме в спортивные, туристические, хореографические объединения необходимо медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка.
Сетевое взаимодействие.
Дополнительное образование предоставляет каждому ребенку возможность свободного выбора образовательной области, профиля программ, времени их освоения, включения в разнообразные виды деятельности с учетом их индивидуальных склонностей. Личностно-деятельный характер образовательного процесса позволяет решать одну из основных задач дополнительного образования – выявление, развитие              и поддержку одаренных детей. Центр детского творчества Промышленного района имеет огромный потенциал для работы в этом направлении.

В 2022-2023 учебном году в Центре детского творчества сложилась эффективная система взаимодействия, обеспечивающая качественную организацию работы по развитию детской одаренности, со следующими социальными партнерами:
- администрация Промышленного района города Ставрополя;

- комитет образования администрации города Ставрополя;

- общеобразовательные учреждения города Ставрополя;

- Министерство культуры Ставропольского края;
- МБУК «Ставропольский городской Дом культуры»;
- ГБСУ социального обслуживания населения «Ставропольский краевой геронтологический центр»;

- Министерство здравоохранения Ставропольского края;

- Храм святого великомученика и Целителя Пантелеимона                      г. Ставрополя;
- ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский федеральный университет»;
- Институт последипломного и дополнительного образования ГБОУ ВПО «Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения РФ;

- муниципальные образовательные учреждения дополнительного образования детей города Ставрополя; 

- ГБОУ социального обслуживания «Ставропольский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья»;

- отдел вневедомственной охраны по городу Ставрополю – филиал ФГКУ УВО МВД России по Ставропольскому краю);

- Совет микрорайонов №№ 17, 18 города Ставрополя;

- местное отделение ДОСААФ России города Ставрополя Ставропольского края;
- краевая юношеская библиотека (ул. Карла Маркса, 15);
- краевая научная библиотека им. М.Ю.Лермонтова;
- ОВД Промышленного района, ГИБДД СК;
- ГОУ ДОД «Краевой Центр развития творчества детей и юношества           им. Ю.А. Гагарина»;
- Ставропольское президентское кадетское училище.
Таким образом, Центр детского творчества Промышленного района организовал сетевое взаимодействие с учреждениями и организациями города, края и России по созданию творческой развивающей среды для проявления и развития способностей каждого воспитанника.
Выводы: с помощью имеющейся нормативно-правовой базы учреждение может достаточно качественно организовывать образовательную, воспитательную и досуговую деятельность детей города Ставрополя. 
2.4. Методическая оснащенность деятельности муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Центра детского творчества Промышленного района.

Важнейшим средством повышения педагогического мастерства, связующим в единое целое всю систему работы ЦДТ, является методическая работа. 

Методическая деятельность в Центре детского творчества представляет собой систему коллективной и индивидуальной деятельности педагогов учреждения по повышению своей методической подготовки                              и совершенствованию профессионального мастерства с целью улучшения образовательного процесса, дополнительных образовательных программ, форм и методов деятельности творческих объединений.
Методическая деятельность Центра детского творчества направлена на повышение качества и эффективности учебно–воспитательного процесса.
Методическая работа включает в себя:
- оказание методической помощи педагогам дополнительного образования в реализации принципов и методических приемов обучения        и воспитания в системе дополнительного образования детей;
- включение педагога дополнительного образования в творческий педагогический поиск новых форм и методов реализации дополнительных образовательных программ и организации содержательного досуга обучающихся и их родителей (законных представителей);
- разработка методических рекомендаций для педагогов по организации учебно–воспитательного процесса;
- создание информационного блока учебно–методической литературы по дополнительному образованию детей.

Методическая работа в Центре детского творчества представлена следующими формами:
- самообразование;
- работа с молодыми педагогами;
- консультирование педагогов Центра по вопросам дополнительного образования детей;
- участие в методических объединениях по направлениям деятельности;

- отчеты педагогов.

Основные направления деятельности:
- изучение, формирование и распространение результативного педагогического опыта педагогов дополнительного образования Центра детского творчества;
- информационно–методическое обеспечение образовательного процесса МБУ ДО ЦДТ;
- проведение консультативных мероприятий по повышению общепедагогического мастерства педагогов дополнительного образования МБУ ДО ЦДТ;
- программно–методическое обеспечение досуговой деятельности;
- прогнозирование путей развития МБУ ДО ЦДТ, разработка предложений по повышению эффективности деятельности как учреждения         в целом, так и детских творческих объедений.
С учетом уровня организации учебно-воспитательного процесса, особенностей состава воспитанников и специфики самого учебного заведения в этом учебном году была выбрана методическая тема «Создание оптимальных условий для самореализации и адаптации детей к жизни             в обществе посредством участия в социально и личностно значимой деятельности». Был определен следующий круг задач:
1. Создание учебных программ.

2. Методическое сопровождение всех видов занятий.

3. Внедрение наиболее эффективных форм, методов и средств обучения и воспитания, применение в учебном процессе передового педагогического опыта, информационных технологий.

4. Разработка учебно-методического материала педагогами ЦДТ.

При планировании методической работы МБУ ДО ЦДТ педколлектив стремился отобрать те формы, которые реально позволили бы решать проблемы и задачи, стоящие перед ними.

Поставленные задачи методической работы на этот учебный год были выполнены. 

Наряду с имеющимися положительными результатами в работе педагогического коллектива имеются серьёзные недостатки:
- недостаточно ведётся работа по обобщению передового опыта;

- низок уровень навыков самоанализа у педагогов;

- нет значительных изменений в обеспечении программ наглядными пособиями;

- недостаточно применение современных педтехнологий.
Необходимо:

1. Отслеживать работу по накоплению и обобщению передового педагогического опыта (ответственные – председатели МО).

2. Провести семинары на темы: «Формирование у педагогов навыков самоанализа», «Влияние успеха на развитие познавательных интересов воспитанников» (методисты, председатели МО).

3. В работе МО по повышению профессионального мастерства обратить внимание на следующие умения: технология подготовки занятия     и самоанализ, самоконтроль своей деятельности, применение новых технологий и их элементов (ответственные – методисты, председатели МО).

4. Спланировать цикл открытых занятий по МО с учётом реальных возможностей по особо проблемным вопросам и более тщательно продумать  организацию взаимопосещения занятий (ответственные – председатели МО).

5. Продолжить работу по сортировке и анализу имеющегося фонда методических пособий в помощь педагогу дополнительного образования.

6. Работу коллектива над методической темой считать удовлетворительной.

Задачи на следующий учебный год:

1. Продолжить работу по совершенствованию педагогического мастерства.

2. Изучать и внедрять в практику новые педагогические технологии.

3. Активизировать работу педагогов над темами самообразования.

4. Разнообразить формы методической работы (творческие отчёты, теоретические семинары).
Ведение научно-экспериментальной деятельности
1. С декабря 2020 года в Центре реализуется программа городской экспериментальной площадки «Сопровождение профессионального самоопределения обучающихся». Сроки реализации программы эксперимента: 2020-2023 гг. Научный руководитель: Шацкая Анастасия Владимировна, доцент кафедры иностранных языков для гуманитарных и естественнонаучных специальностей ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский федеральный университет», кандидат педагогических наук. 
Цель эксперимента: Теоретически и экспериментально обосновать применение модели формирования готовности обучающихся к профессиональному самоопределению.
Задачи 

1. Разработка и внедрение модели формирования готовности обучающихся к профессиональному самоопределению;

2. Оказание психолого-педагогической помощи в осуществлении возможного выбора индивидуальных образовательных программ для более глубокого удовлетворения интересов, способностей обучающихся с учетом их образовательных потребностей и профессиональных запросов.

3. Повышение культуры делового взаимодействия в сфере социального партнерства с целью учета локальных изменений в потребностях рынка труда и образования, удовлетворения запроса региона в кадровом обеспечении в соответствии с перспективами его социально-экономического развития.

4. Создание дидактических комплектов и методических материалов по формированию готовности обучающихся к профессиональному самоопределению и успешной социализации в обществе.

Формирующий этап (ноябрь 2021 – июль 2023 гг.
Аналитический этап 

Цель этапа: собрать, проанализировать и структурировать информацию по реализации и внедрению модели формирования готовности обучающихся к профессиональному самоопределению в условиях ОУ.

Формирующий этап

Цель этапа: оказать содействие обучающимся в решении проблемы «выбора», выстраивании собственной траектории профессионального самоопределения и  социальной практики. Реализация социальной практики обучающихся на основе социального партнерства в рамках сетевой модели. 
Аналитико-диагностический этап

 Цель этапа: провести аналитико-диагностические процедуры с участниками образовательного процесса для выявления результатов деятельности модели. 

Контрольный этап

Цель этапа: провести мониторинг формирующего этапа эксперимента, внести коррективы.
Основными направлениями мониторинга в Центре детского творчества являлись: профессиональное мастерство педагогического коллектива, образовательный уровень воспитанников, удовлетворенность родителей работой МБУ ДО ЦДТ.

В ходе проведения исследования степени удовлетворенности участников образовательного процесса различными его сторонами подвергались исследованию мнения обучающихся, родителей и педагогов, а также проводилась работа по изучению субъективных мнений относительно четырех основных сторон педагогического процесса - деятельностной, организационной, социально-психологической и административной.

Продуктивность реализации инновационного проекта (программы): цели программы в соответствии с установленными в ней показателями результативности, по плану работы на 2021-2022 уч.год достигнуты: разработан комплекс критериев и показателей оценки результативности и качества образовательного процесса ЦДТ, диагностический инструментарий, определены оптимальные способы сбора, обработки, анализа, оформления и хранения информации. Реально достигнутые результаты соответствуют ожидаемым: выросло профессиональное мастерство педагогов, значительно возросла удовлетворенность педагогов своей работой, что самым непосредственным образом положительно сказалось на эффективности и продуктивности деятельности ЦДТ. 
Возросла результативность участия воспитанников ЦДТ в конкурсных мероприятиях:
	Уровень мероприятий
	Количество призовых мест

	
	2020-2021
	2021-2022
	2022-2023

	муниципальный
	13
	15
	16

	краевой
	7
	8
	9

	всероссийский
	76
	76
	80

	международный
	68
	71
	125


Управление инновационной деятельностью:

· Положение об экспериментальной площадке

· Участие педагогов в педагогических советах:

- «Учебно-воспитательный процесс как система взаимодействия всех участников образовательного процесса»

- «Проектирование индивидуальных образовательных и карьерных перспектив»

- «Педагогика развития: сегодня и завтра»

Участие педагогов в методических советах:

- «Профессиональная ориентация детей среднего и старшего школьного возраста»

- «Эффективность занятия –стимул к успеху педагога и обучающегося»

-«Инновационная деятельность как условие формирования профессиональной компетентности»

· Самообразование педагогов по темам:

- «Образовательная среда ЦДТ как условие профессионального самоопределения обучающихся» (Синицина Т.В.)

-«Развитие воображения детей через нетрадиционные техники декоративно-прикладного творчества» (Колесникова К.Г.)

-«Развитие учреждения дополнительного образования в новых экономических условиях» (Гуторова С.А.)

-«Здоровьесберегающие технологии в профессиональном арсенале педагога» (Аванесова А.В.)

-«Активизация творческой и познавательной деятельности детей и педагогов через использование современных педагогических технологий» (Стаценко С.В.)

-«Формирование взаимоотношений между родителями, детьми и педагогами» (Аванесова А.В.)

-«Психолого-педагогическая поддержка «отверженных» в коллективе» (Аванесова А.В.)

-«Мониторинг - один из путей повышения качества дополнительного образования» (Лупиногина Т.В., Седых И.В.)

Проведенная работа позволит сделать следующие выводы: профессиональное самоопределение ребенка в системе дополнительного образования может быть эффективным при наличии определенных социально-педагогических условий среды учреждения. Социальные условия – это введение обучающихся в оценку и решение проблемы профессионального самоопределения, осознание и принятие ими данной проблемы как социально значимой. Педагогические условия – целенаправленность профессионального самоопределения личности, поэтапная самооценка приобретенных знаний, умений и навыков самоопределения ребенка, анализ итоговых результатов формирования умений самоопределения.

Таким образом, формирование профессионального самоопределения обучающегося должно осуществляться на основе совершенствования процесса предпрофильной подготовки учреждения дополнительного образования при обеспечении педагогических условий:

- создание образовательной среды предпрофильной подготовки, объединяющей профильно-ориентационные ресурсы социума, выступающей основой для совершенствования содержания предпрофильной подготовки;

- осуществление непрерывного психолого-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающегося по направлениям деятельности (аналитико-диагностическое, просветительское, консультативное, организационное), обусловливающего согласованность внешних и внутренних ресурсов саморазвития обучающегося;

- разработку инструмента оценивания интегрированных результатов профессионального самоопределения обучающегося, позволяющего отслеживать промежуточные достижения сформированности готовности           к выбору профиля обучения во взаимосвязи с будущей профессиональной деятельностью.
Система дополнительного образования, как образовательная сфера, обеспечивающая творческое развитие личности ребенка и его профессиональное самоопределение, должна активно помогать ребенку не только сделать правильный выбор будущей профессиональной деятельности, но и дать, по возможности, уже в стенах учреждения начальное профессиональное образование. К тому же учреждение дополнительного образования имеет гораздо большие по сравнению с общеобразовательными учреждениями возможности по введению новых образовательных программ, их варьированию и увеличению сроков обучения по ним, привлечению          к обучению специалистов различных областей.
Работа психологической службы Центра.

Тема учебного года: «Современное состояние и проблемы памяти у обучающихся Центра».


Цель: определение методов психологического воздействия, наиболее полно  способствующих развитию памяти у обучающихся ЦДТ в систему  дополнительного образовательного учреждения.


Задачи: 

1. Исследование видов памяти по трем основным критериям:

-по содержанию психической активности преобладающей в мнемической деятельности:

-по степени волевой регуляции:

-по продолжительности сохранения материала в памяти:

2. Сбалансирование педагогических условий образовательного процесса, обеспечивающие развитие двигательной, эмоциональной и образной памяти обучающихся Центра детского творчества;

3. Активизация работы ассоциативного мышления и творческого воображения обучающихся с акцентом на психологические ЗУН.

4. Оказание молодым педагогам и родителям обучающихся помощи в формировании и преодолении трудностей обучения воспитанников Центра; 

5. Мотивирование педагогов, родителей и обучающихся на более углубленную работу по преодолению трудностей обучения воспитанников Центра;



Актуальность данной темы заключается в том, что на сегодняшний день существует объективная необходимость обучения детей всех возрастных категорий приемам и способам эффективного, осмысленного запоминания учебного материала. Это способствует не только развитию познавательной сферы ребенка, но и успешности учебной деятельности в детских творческих коллективах ЦДТ. 


Анализ трех годового исследования методической темы 

Теоретический аспект исследования темы:

Включал в себя изучение теоретических вопросов передового педагогического опыта:

- работа с методической литературой;

-работа с интернет-ресурсами;

- посещение конференций, семинаров, мастер-классов и т.д.


Практическая работа над темой:

- практическую отработку полученных теоретических знаний;

- разработка технологий, форм, методов, приемов, методических рекомендации, а также памятки, беседы, лекции  категориям: родители, педагоги, обучающиеся, и другое. 

Итого: по результатам исследования темы были разработаны конспекты занятий, диагностические и тренинговые материалы, психогимнастические и психомоторные упражнения.


Выводы. Делая вывод по теме «Современное состояние и проблемы памяти у обучающихся Центра детского творчества»  в целом можно считать, цели и задачи поставленные на учебный год частично или полностью решены. Подведя статистический анализ, диагностические данные свидетельствуют о целесообразности проведения психологических циклов занятий на укрепление детской и подростковой памяти, в целях психологического развития и психопрофилактики обучающихся Центра.  


Проведенная за истекший период психолого-педагогическая работа с обучающимися, родителями (лицами их заменяющими) и педагогами ЦДТ была достаточно эффективной и позволила решить все необходимые задачи психологической деятельности. 


В консультативной деятельности:  основные проблемы, заявленные в ходе консультирования это: проблемы обучения, психофизиологические особенности развития детей и семейные проблемы. Консультативная деятельность в большинстве своем носила разовый характер (родители обучающихся дошкольного и младшего школьного возраста), это, прежде всего, связанно с вопросами адаптации обучающихся к образовательному процессу и выбору направлений  творческой деятельности обучающихся; 

В ходе консультирования использовались следующие методы диагностико-консультативной работы: наблюдение, интервью, сбор анамнеза, анализ продуктивной деятельности. 

В 2022-2023 учебном году велась индивидуально – консультативная работа с воспитанниками, педагогами, родителями по вопросам творческой одаренности обучающихся.
Для работы с одаренными обучающимися и оптимизации развития их личности, использовались следующие условия:

· социальные, исходя из необходимости благоприятной социальной обстановки вокруг  развивающейся личности, доброжелательного микроклимата в учебных группах и учреждении в целом, хороших детско – родительских отношений; 

· психологические, подразумевают индивидуальный подход в работе с одаренными детьми;

· педагогические, направлены на выявление внутренних методов развития обучающихся, с учетом их возрастных особенностей.    

Основной акцент в работе с одаренными детьми был направлен на снятие у детей эмоционального дискомфорта и создание «ситуации успеха».
2. Предложения по тематике методических объединений, семинаров и других форм работы на 2022-2023 год.

- Трудности общения, конфликты и их преодоления в образовательной среде;

- Круглый стол, семинары и мастер классы по авторским методическим наработкам.

3.
Перспективы развития деятельности на 2024 год. 

 2.5. Контроль и управление образовательным процессом муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Центра детского творчества Промышленного района

Текущий контроль:

- организация начала нового учебного года.
- завершение комплектования объединений.
- тарификация педагогического состава.
- анализ загруженности помещений.
- сохранность контингента воспитанников.
- организационное окончание учебного года.
- контроль за выполнением образовательных программ при посещении занятий.
- учет рабочего времени.

- контроль за ведением документации.
Проверка журналов с целью:
- правильности оформления;
- проведение инструктажа по технике безопасности;
- посещаемость занятий;
- выполнение образовательных программ;
- медицинский осмотр.
Тематический контроль.

Посещение занятий с целью:
- анализа рациональности планирования;

- оценки деятельности педагога;
- воспитательной направленности занятия;
- организация самостоятельной работы;
- творческой активности учащихся.

Персональный контроль:

- профессиональная деятельность педагогов дополнительного образования и ее результативность;
- методический уровень педагога (обобщение опыта, инновационная деятельность);
- развитие творческого потенциала педагога, подготовка к конкурсам педагогического и профессионального мастерства.

Цель персонального контроля: определение профессиональной ориентации, повышение квалификационной категории педагогов дополнительного образования.
В течение всего учебного года в центре внимания были вопросы охраны труда и ТБ. Все учащиеся получали вводные и текущие инструктажи, что зафиксировано как в групповых журналах, так и в документах по охране труда. Требования по охране труда при работе во время практических занятий и требования пожарной безопасности с учащимися изучались вовремя, что позволило провести учебный год без травматизма и несчастных случаев в учебное время. Внеплановые инструктажи проводились в случаях получения соответствующих приказов управления образования.
Анализ данных социального заказа:
Количество объединений (кружков, секций) по направлениям:

- художественное– 159;

- туристско-краеведческое – 22;
- естественнонаучное - 
- эколого-биологическое – 20;

- культурологическое – 31;
- физкультурно-спортивное – 4;
- другие (военно-патриотическое, социально-гуманитарное) – 16.
Итого – 252 объединений. Кроме того, 5 платных объединений.
Характеристика по направлениям деятельности:

- художественное – количество детей 2062;

- туристско-краеведческое – количество детей 246;
- естественнонаучное – количество детей 211;

- социально-гуманитарное – количество детей 599;
- физкультурно-спортивное - количество детей 220.
Итого – 3338 воспитанников.
Контингент обучающихся муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Центра детского творчества 
Характеристика контингента воспитанников по гендерному составу:
- девочки – 2689;
- мальчики – 649.
Итого – 3338.
Характеристика воспитанников по возрасту:
Контингент обучающихся ЦДТ по сравнению с прошлым учебным годом увеличился и составил 3338 чел (в 2021-2022 г. – 3308 чел.). 

Из общего контингента обучающихся: 51,3% - дети дошкольного              и младшего школьного, 43% - среднего и 5,7% - старшего школьного возраста. Из общего количества обучающихся – мальчики составляют 19,4%.
В образовательное пространство Центра детского творчества включены дети:
- из неполных семей – 110 чел.;
- из многодетных семей - 146 чел.; 
- из малообеспеченных семей – 1 чел.;
- дети с ограниченными возможностями здоровья- 8 чел.; 

 - опекаемые дети - 9 чел.;
- дети участников СВО – 3 чел.
В этом учебном году сохранность контингента осталась стабильной. Высокий показатель сохранности контингента обучающихся в Центре,            в целом, обусловлен рядом факторов: профессиональным уровнем педагогов, учетом интересов социальных заказчиков – детей и родителей, созданием комфортных условий для обучения детей, обеспечением участия в конкурсах различного уровня и организацией культурно-массовой деятельности,             а также наличием системы контроля полноты реализации образовательных программ на уровне объединений.

Программное обеспечение образовательного процесса                         в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования Центре детского творчества Промышленного района
В течение учебного года занятия в группах проводились согласно учебному плану с обязательным изучением как теоретической, так                   и практической части программ.

Педагоги Центра работают по типовым, модифицированным                  и авторским программам обучения. Все программы утверждены на заседаниях методического совета. Согласно учебным программам и на основе учебного плана составлены календарно-тематические планы, согласованные на заседаниях МО и утвержденные директором. В этом учебном году все учебные программы выполнены, показателем чего являются результаты осуществленного в соответствии с программами форм текущего и итогового контроля, а также результаты участия в различных выставках и конкурсах.

Распределение дополнительных общеразвивающих программ по отделам:
- отдел художественного творчества – 15 программ;

- отдел декоративно-прикладного творчества и гуманитарных дисциплин – 18 программ;

- отдел театрализованных зрелищных мероприятий и музыкального образования – 13 программ;

- отдел эколого-краеведческой работы и изобразительного искусства – 13 программ.
Распределение программ по срокам реализации:
- до 1 года – 17;

- до 3 лет – 28;

- более 3 лет – 14;

Классификация образовательных программ по уровню освоения:
- общекультурный – (62%);

- углубленный – (23%);

- профессионально-ориентированный – (15%).
Каждая программа обеспечивает единство обучения, воспитания и развития ребенка:
- широкий спектр программ позволяет удовлетворить запросы детей       и их родителей, что предоставляет ребенку свободный выбор видов и сфер деятельности;
- обширный набор программ позволяет осуществлять непрерывное образование детей на протяжении нескольких лет по выбранному ребенком профилю;
- программы ориентированы на личностные интересы, потребности, способности ребенка;
- разноуровневость программ позволяет ребенку двигаться от первого знакомства с предметом изучения к творческой и проектно-исследовательской деятельности, с учетом возможностей ориентации              и адаптации в новой среде общения, умения использовать часы досуга при освоении базовых основ деятельности в предметной области,                            с использованием информации и навыков высокого уровня и их закрепления в продуктивно-творческой деятельности и в коммуникативных умениях;
- авторизованный характер образовательных программ дает возможность педагогам проявить творчество и индивидуальность;
- индивидуальный подход в разработке программ дает педагогам стимул для создания образовательно-методических комплексов.
Воспитательная система муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Центра детского творчества Промышленного района
Дополнительное образование – особое образовательное пространство, осваиваемое в свободное внеурочное время обучающегося с учётом его интересов и потребностей. Оно является одной из составляющих сфер образования, которая учитывает все факторы, влияющие на воспитание, развитие и формирование личности обучающегося.

Большой акцент в работе МБУ ДО ЦДТ ставит на взаимодействие          с семьями воспитанников. Семья и учреждение дополняют друг друга, создают наилучшие условия для образования и творческого развития детей разного возраста. Сплотить детей и родителей, сделать их активными участниками педагогического процесса – важная и ответственная задача педагогов дополнительного образования ЦДТ.
Коллектив педагогов МБУ ДО Центра детского творчества работает по программе «У семейного очага», которая направлена на организацию здорового досуга детей в семьях. Программа предусматривает благоприятное педагогическое воздействие на семьи, направлена на максимальное вовлечение родителей в образовательный и воспитательный процесс. Она способствует сплочению детско-родительских отношений, сотрудничеству     с педагогами.
Составной частью такого взаимодействия является информационное педагогическое обеспечение родителей сведениями об образовательной концепции учреждения дополнительного образования детей, целях, задачах личностного развития воспитанников, деятельности на учебных занятиях. Такая информация влияет на воспитательную среду, вносит осознанность         в действия родителей, придаёт целесообразный характер, повышает уровень положительного отношения к учреждению. Просвещение родителей происходит путём проведения тематических родительских собраний, консультаций, бесед, открытых занятий.
Ежегодно проводятся традиционные мероприятия («Дочки-матери», праздник «Рождество Христово!», «Милая моя, нежная моя мама», «Наша Масленица!», программа мероприятий ко Дню рождения Центра и др.), активными участниками которых являются не только дети, но и родители. Чтобы ребёнок видел и чувствовал взаимную родительскую поддержку, любовь и уважение, он должен находиться рядом, чувствовать свою сопричастность в общем деле, только тогда семья станет педагогически эффективным фактором воспитания и развития. Все совместные коллективные творческие дела развивают не только коммуникативные качества и творческий потенциал детей, расширяют кругозор, формируют нравственные ценности, но и способствуют сплочению семьи.

Каждый педагог ЦДТ определяет свою линию системы работы               в кружке с родителями. Например, в хореографических ансамблях Центра родители привлекаются к совместному изготовлению сценических костюмов, организуются встречи, концерты, досуговые мероприятия для отдыха, на которых родители видят успехи и достижения своих детей. Родители обсуждают с педагогами содержание учебно-воспитательного процесса, коллективно анализируют детские и педагогические проблемы, предлагают пути их решения.

Педагоги Центра детского творчества находятся в постоянном педагогическом поиске разнообразных форм взаимодействия с родителями, которые бы наиболее полно удовлетворяли запросам детей и родителей, бабушек и дедушек могли наиболее интересно организовать досуг, повысить уровень педагогической культуры. Они уверенны, что позитивные изменения в воспитании и личностном развитии ребёнка произойдут только при совместном усилии педагогов и родительской общественности. 

Участвуя в разных ролях и моделях социального взаимодействия, воспитанники приобретают компетентности в сфере социальных отношений, опыт соревнования, сотрудничества, победы и проигрыша, развивают аналитические, организаторские, рефлексивные способности.
Участие в коллективных творческих делах, ролевых и ситуационных играх, позволяет учащимся

- попробовать себя в многообразии ролей и освоить опыт различного ролевого поведения, например: «Я» - ответственный, «Я» - подчиненный, «Я» - лидер, исполнитель и т. д.;
 - усвоить опыт общественных отношений;
 - приобрести навыки бесконфликтного общения, самоутверждения;
 - овладеть способами постановки жизненно важных целей;
- определение маршрута своего развития.
Каждое мероприятие, проводимое в Центре детского творчества имеет свои цели и задачи, а также предполагаемые результаты.

Досуговые программы Центра создают предпосылки рационального использования свободного времени, профилактику девиантного поведения воспитанников, становление активно-отрицающей позиции по отношению      к ПАВ, асоциальному поведению, дают ощущение успеха, самоутверждения, активизируют процессы самопознания и самовыражения, представляют возможность варьировать ролевой статус детей и подростков.
Социально-педагогическое обеспечение в работе учреждения позволяет  реализовывать одну из основных функций образования: доступность для всех категорий детей, в том числе, детей, находящихся в трудных социальных  условиях, детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья, создание социально-психологического комфорта в реализации творчества для способных и одаренных детей. 

При изучении семьи, прежде всего, интересуют следующие данные: Общие сведения о родителях, других членах семьи. Жилищные условия, материальная обеспеченность. Интересы к делам ребенка вне дома. Общие сведения о детях. Возраст, интересы, уровень воспитанности. Воспитательные возможности семьи. Психологический микроклимат в семье. Семейные традиции. 
Дифференцированный подход в работе с родителями строится на выделении основных типов семей, сгруппированных по принципу возможности использования их нравственного потенциала для воспитания ребенка. Всего в ЦДТ занимается детей в детских объединениях – 3308 человек, из них 77% занимается у педагогов в детских творческих объединениях на двух зданиях и 23% - занимается у педагогов на школах

 Промышленного района, реализуя программы дополнительного образования. 

Основные направления работы по взаимодействию педагогов, родителей и воспитанников в  социально- педагогическом сопровождении  семей и воспитанников:

- оказание помощи родителям в семейном воспитании;

- правовое просвещение родителей;

- организация здорового образа жизни детей в семье и в не ее;

- оказание родителями консультативной помощи;

- совместное проведение мероприятий, направленных на развитие детского творчества и социальную поддержку.

Формы, используемые в работе с семьями: родительские собрания; дни открытых дверей; «круглые столы»; конференции по обмену опытом внешнего благополучия, воспитанию положительных личностных качеств ребенка, семейные гостиные, фольклорные праздники. 

Организация взаимодействия с родителями осуществляется через определенные виды деятельности:
- интеллектуально – познавательная  деятельность - (смотры конкурсы, фестивали, ассамблеи, творческие отчеты, всевозможные турниры, мероприятия  к знаменательным датам, недели выставок декоративно-прикладного творчества ко Дню матери, семьи, к фольклорному празднику Масленице, участие в организации и проведении народных православных праздников: рождество, Пасха и др.);
- трудовая  деятельность - (трудовой десант по ремонту и благоустройству кабинетов и изготовлению пособий для учебно-воспитательной деятельности);

- культурно - досуговая  деятельность - (музыкально-литературные гостиныные, концерты, спектакли, просмотр кинофильмов и спектаклей, соревнования, конкурсы, семейные конкурсы, поездки, экскурсии).
Участие родителей во всех видах деятельности составляет: 82% семей. 

Методы и направления совместной роботы с родителями, наиболее часто используемые в ЦДТ:

• методы изучения семьи, наблюдение, беседа, тестирование, анкетирование, деловая игра, анализ детских рассказов, рисунков о семье, других предметов творчества;

• методы просвещения родителей (лекция, конференция, практикум, родительские тематические часы и недели, информационные материалы для стенда и др.);

• коллективные праздники и организация проведения мастер-классов, занятия по интересам и др.;

• информирование, обмен опытом, индивидуальная деятельность родителей, исследование;

• посещение занятий родителей с воспитанниками, стимулирование (грамоты, благодарственные письма, подарки и др.) родителей за индивидуальное воспитание  и совместную работу с ЦДТ.
Реализация поставленных задач осуществляется поэтапно в течение года. 
Воспитательные мероприятия, совместно проводимые с родителями, воспитанниками и педагогами:

По правовому обучению  воспитанников проведена следующая работа:
· Информационные  часы, беседы, круглые столы, дискуссии в детских объединениях Центра по темам:
- «Конвенция о правах ребенка»;

- «Мораль и закон»;

- «Мир, в котором я живу»;

- «Конституция моей страны»;

- «Быть обязанным – это значит…»

- «Молодежная политика нашей страны»;

- «Мои нравственные ценности»

- «Можно ли быть свободным без ответственности»
· Изучение правовых документов «Конвенция ООН», «О правах ребенка», «Семейное право», «Административное право» для подростков 14-16 лет.

· Ознакомление учащихся с Законом Ставропольского края  «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью и развитию несовершеннолетних в Ставропольском крае».
· Оформление стенда по правовому воспитанию «Конвенция о правах ребенка», «Декларация прав человека», «Закон «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью и развитию несовершеннолетних в Ставропольском крае».
1. Дни открытых дверей, знакомство вновь прибывших воспитанников и их родителей с направлениями работы ЦДТ (сентябрь, октябрь).

2. Размещение информации на стендах по: правовой защите семьи, здоровьесбережению, профилактические меры по предотвращению употребления ПАВ, материалы ежемесячной стенгазеты участия родителей, воспитанников и педагогов в различных мероприятиях.

3.  Включение регионального компонента проведены фольклорные праздники: «Рождественский колокольчик - приглашает!», «Широкая Масленица!» (январь, февраль). 

4. Письма поздравления с Днем матери, выпуск стенгазеты с пожеланиями мамам. Каждый ребенок выразил свои чувства к дорогому на свете человеку на ярких осенних листах, которые можно было оторвать, взяв с собой каждой маме. 
5. Праздник, посвященный Международному дню семьи в мае, собрал большое количество детей и родителей в семейной гостиной Центральной библиотечной системе филиале № 2, с которым Центр сотрудничает на протяжении многих плодотворных лет. 

На праздник были приглашены семьи детских объединений: «Юный оформитель», «Английский язык», «Ансамбль гитаристов», хореографический ансамбль «Эксклюзив». Чествовали семьи, которые оказались в сложных социально-психологических условиях, например, ребенок оказался без родителей на попечении бабушки и деда, многодетные семьи, семьи, где мама воспитывает ребенка одна. Родители и опекуны тесно сотрудничают с педагогами Центра в различных направлениях педагогического и личностного общения, что бы воспитывать достойных граждан России. Представлены казачьи семьи, где сохраняются традиции и историческое наследие семьи. 

6. Такая форма работы с родителями как Мастер – классы завоевала у родителей интерес. Именно здесь родители узнают о технологиях педагогов, используемых в  обучении  детей  различным видам творчества. 
7. Организация выставки в день пожилого человека: Золотые руки наших бабушек, в которой приняли участие бабушки воспитанников, принесли работы своего рукоделия.

Экспериментальная работа в рамках взаимодействия с социальными институтами города.
Знакомить воспитанников центра в учреждениях культуры, общественных организациях, средних и высших учебных заведениях, лицеях города и т.д.

1.Учреждения культуры. Цель взаимодействия: способствовать продвижению детского творчества в социальном пространстве города и края, развивать положительные мотивы креативного воспитания. Организованы и проведены следующие мероприятия.
Центральная библиотечная система г. Ставрополя:

Филиалы №11, №2, №1.

 - организация и проведение выставок для жителей микрорайонов города по темам:   
«Окружающий мир глазами ребенка».

«Мир сказок».

«Любимый город».

«Мы живем на Кавказе».

«Православные праздники». 
- совместное проведение тематических мероприятий и праздников:
«Низкий поклон Вам – матери России»

«День единства»

«День мудрости и доброты»

«Рождественский калейдоскоп»

«Припадаю Россия к твоей красоте» по страницам истории и русского фольклора.

Ставропольская краевая универсальная научная библиотека им. М.Ю.Лермонтова.
Круглый стол по проблемам «Экологическое просвещение и образование: реалии, проблемы, перспективы», опыт работы по здоровьесбережению Центра детского творчества Промышленного района, программа «Все цвета, кроме черного».
Основная цель социально-психологической работы: Организация работы по формированию у воспитанников новых жизненных стратегий поведения в сохранении и укреплении здоровья. Предоставлялся материал о влияния национальной кухни в укреплении здоровья людей. Материалы  педагогов Центра, посвящены  участию воспитанников в различных мероприятиях, направленных на здоровьесбережение: «Дни здоровья», «Нет вредным привычкам», «Говорим здоровью – Да!», «Что мы знаем о вредных веществах?», «Отправляемся в страну – Здоровье!», «Как жили в древности русские люди, как питались, как трудились?», выставки и коллажи детского рисунка и др. 

1.Ставропольский краевой музей изобразительного искусства.

Очень дружеские отношения складываются с музеем на протяжении многих лет, который стал для педагогов, родителей и ребят творческим форпостом в реализации интересных идей и мастерства. Проводятся мероприятия, направленные на воспитание духовно – нравственной стороны средствами музыки, изобразительного искусства, знакомству с традициями народов Кавказа, Российской глубинки. Организованно и проведено большое мероприятие по чествованию пожилых людей ко Дню мудрости и доброты, с участием детских творческих коллективов: ансамбля гитаристов, рук. Волкова О.В., изостудия «Палитра», рук. Легашова Г.А. Большое количество родителей и гостей собирают музыкально-литературные гостиные ко Дню матери, к Рождественским и Пасхальным празднованиям. 

2.Воинские части
1. Всероссийское движение в поддержке флота, рук. Виноградов Ю.В.
 Цель: проведение благотворительных акций для солдат.
Проведение акции «Солдатский конверт», ежегодного  конкурса для мальчишек «Великой Державы - орлы», музыкальной гостиной «От чистого сердца!».

3.Социальные центры поддержки населения.
1.Государственное учреждение «Краевой Центр обслуживания населения», директор Г.И.Шпак.

2.ГБСУСОН «Ставропольский краевой геронтологический центр», директор К.Э.Больбат.

 - Проведение благотворительных акций для пожилых людей, Ветеранов войны и инвалидов в знаменательные  календарные даты,

- Организация и проведение концертов и гостиных.

- Организация выставок детского рисунка, поделок декоративно- прикладного творчества.

Общественная экспертиза. Взаимодействие со СМИ. 

 Ставропольские краевые и городские газеты рассказывают о мероприятиях, которые проходят в Центре.

- Освещение мероприятий социально-педагогической направленности в телевизионных и радиопередачах.

- Участие в публикациях материалов научно – практических конференций регионального, Всероссийского, международного уровня.
Вывод: систематизированная работа по социально – педагогической поддержке воспитанников и их семей помогает глубже вникать в социальные проблемы семьи и подопечных. Дифференциация семей на типы дает яркую картину о существующих категориях семей и их типах в ЦДТ, что помогает сроить работу по планированию и реализации интересных социокультурных  проектов в условиях дополнительного образования и городского социума. Регулярно проводимые мероприятия помогают поближе узнавать семьи, интересы членов семей, педагогические возможности и творческие способности, что  помогает в реализации воспитательных задач с воспитанниками.

Перспективы работы по социально-педагогическому сопровождению следующие: 

1. Участие в социальных проектах  педагогов и воспитанников различного уровня.

2. Организация проведение социально- значимых мероприятий в течение года.

3. Организация и проведение Мастер – классов с выходом за пределы учреждения дополнительного образования.

4. Участие педагогов и воспитанников в различных конференциях, посвященных проблемам образования и взаимодействия детей и молодежи их социальной поддержке. 
Результативность деятельности воспитанников и педагогов муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Центра детского творчества Промышленного района. 
Всего в МБУ ДО ЦДТ 7 образцовых детских коллективов:
- детское театральное объединение «Атмосфера» (руководитель        Л.Ф. Ливинская);

- хореографический ансамбль эстрадно-спортивного танца «Искра» (руководитель О.В. Зарытовская);

- хореографический ансамбль «Калинка» (руководитель Б.Б. Калинин);

- театр моды «Каприз» (руководитель Д.В. Жикривецкий);

- хореографический ансамбль «Эксклюзив» (руководитель                 Я.С. Чернова);
- детский музыкальный театр «Светлячок» (руководитель Демидова Л.Ф.);
- творческое объединение «Юный оформитель» (руководитель Колесникова К.Г.).
Кадровое обеспечение образовательного процесса                                в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования Центре детского творчества Промышленного района
Общие сведения о педагогических кадрах:
- штатные сотрудники – 44;

- совместители – 0.

Возрастной состав педагогов:
- от 20 до 35 лет – 11;

- от 35 до 55 лет (и старше) – 33.
Образовательный уровень педагогических кадров:
- среднее профессиональное: 
педагогическое – 11;
непедагогическое – 0
- высшее:
педагогическое – 33;

непедагогическое – 0.

Квалификация педагогических кадров:
I категория – 10 
Высшая категория – 26 
Повышение квалификации педагогов:
«Научно-методическое сопровождение инклюзивного дополнительного образования»

АНОО ДПО Академия образования взрослых «Альтернатива», 30.09.2022 г.- 72 ч.

1. Аванесова А.В. педагог-психолог
«Научно-методическое сопровождение развития детской одаренности в условиях дополнительного образования»

АНОО ДПО Академия образования взрослых «Альтернатива», 30.09.2022 г.- 72 ч.

1. Шевчук Е.А. педагог-психолог
«Современные подходы к дополнительному образованию детей» 

АНОО ДПО Академия образования взрослых «Альтернатива», 30.09.2022 г.- 72 ч.

1. Бехер О.В.      пдо

2. Волкова О.В.  пдо

3. Зайцева М.Н.  пдо

4. Мищенко В.С. пдо

5. Рыженкова Т.М. пдо

6. Тихенко А.С. пдо

7. Перминова О.И. пдо

8. Уклеина В.В. пдо

9. Стукалова Е.Г. пдо
«Организация деятельности педагога дополнительного образования»

СКИРО ПК и ПРО, 10.02.2023 г.- 108 ч.

1. Калинин Б.Б. пдо
«Воспитание и обучение детей с ограниченными возможностями здоровья»

ООО «Мультиурок», 72 ч.

1. Ствценко Владимир Владимирович   пдо  27.02.2023 г.

2. Тихенко А.С.                                          пдо  15.03.2023 г. 

3. Татарянц О.Г                                     пдо  20.02.2023 г.

Курсы о профессиональной переподготовке

ООО «Московский институт профессиональной переподготовки и повышения квалификации педагогов»   

Квалификация Методист организации дополнительного образования 

Программа «Профессиональная деятельность методиста организации дополнительного образования» 10.01.2023 г., 270 ч.

1. Синицина Т.В. методист

«Обеспечение антитеррористической защищенности образовательной организации»

АНОО ДПО Академия образования взрослых «Альтернатива», 31.08.2022 г.- 72 ч.

1. Гуторова С.А. зам. директора по УВР

«Методические основы воспитательной работы в современной образовательной организации»

СКИРО ПК и ПРО, 29.04.2023 г.- 72 ч.

1. Алферова Л.А. пдо, методист

«Оказание первой помощи пострадавшим»

«Северо - Кавказский институт дополнительного образования»

05.04.2023 г., 16 ч.

1. Баранова Е.В.

2. Гуторова С.А.

3. Горбанева А.А.

4. Синицина Т.В.

5. Шибанова Т.В.

6. Алферова Л.А.

7. Дыбова С.В.

8. Ливинская Л.Ф.

9. Пономарева А.М. 

10. Аванесова А.В.

11. Бехер О.В.

12. Винда Н.П.

13. Волкова О.В.

14. Демидова Л.Ф.

15. Жикривецкий Д.В.

16. Зарытовская О.В.

17. Зайцева М.Н.

18. Зибарева Е.А.

19. Илюшкина М.М.

20. Калинин Б.Б.

21. Лупиногина Т.В.

22. Мищенко В.С.

23. Новикова В.И.

24. Перминова О.И.

25. Сборик И.В.

26. Сулима А.К.

27. Селихов С.А.

28. Стацеко Владимир Васильевич

29. Стаценко С.В.

30. Седых И.В.

31.Стукалова Е.Г.

32. Татарянц О.Г.

33. Тихенко А.С.

34. Стаценко Владимир Владимирович


35. Уклеина В.в.

36. Чекулаева Н.В.

37. Чернова Я.С.

38. Шафоростова Е.В.

39. Шевчук Е.А.

40. Токалова И.Р.
Проведенные аттестационные мероприятия

	Ф.И.О.
	Занимаемая должность
	Квалификационная категория 
	Дата присвоения

	Мудракова Анна Викторовна
	Педагог дополнительного образования
	Соответствие 
	27.12.2022 г.

	Дворникова Ольга Владимировна
	Концертмейстер
	Высшая
	24.01.2023 г.

	Чернова Яна Сергеевна
	Педагог дополнительного образования
	Без категории
	Док. в МО

	Рыженкова Татьяна Михайловна
	Концертмейстер
	Высшая
	15.12.2022 г.

	Алферова Людмила Алексеевна
	Педагог дополнительного образования
	Высшая
	10.11.2022

	Ливинская Лариса Федоровна
	Педагог-организатор
	Высшая
	10.11.2022

	Пономарева Альбина Михайловна
	Методист
	Высшая
	15.12.2022 г.

	Колесникова Кристина Германовна
	Педагог дополнительного образования
	Высшая
	16.02.2023 г.

	Стаценко Светлана Владимировна
	Педагог дополнительного образования
	Высшая
	11.04.2023 г.

	Шибанова Татьяна Витальевна
	Зам. директора по ВР
	Соответствие
	30.03.2023 г.

	Шишкина Ольга Александровна
	Педагог дополнительного образования
	Соответствие
	27.12.2022 г.

	Головченко Алла Сергеевна
	Педагог дополнительного образования
	Высшая
	 до 14.06.2023 г. 

док. в МО


Возможные перспективы кадрового обеспечения развития учреждения
Центром детского творчества предполагаются следующие мероприятия по развитию кадровой базы:
- дальнейшее развитие и совершенствование научно-методической службы Центра, направленной на модернизацию содержания дополнительного образования, интеграцию основного и дополнительного образования, формирование ключевых компетентностей обучающихся;

- развитие системы повышение профессионального мастерства педагогических кадров;

- внедрение новых технологий в образовательный процесс;

- развитие социального партнерства.
Предполагаемые результаты:
- обновление (по структуре и содержательной деятельности) действующей модели методической службы;

- повышение профессионального мастерства педагогических кадров.
Анализ работы педагогов показал, что во всех коллективах в течение года велась систематическая работа с родителями в оптимальных для них формах: родительские собрания, открытые занятия, участие в подготовке       и проведении праздников, экскурсий и поездок на конкурсы.
Перспективы развития муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Центра детского творчества Промышленного района
Модернизация российского образования предъявляет новые требования      к содержанию, организации и технологическому обеспечению образовательного процесса. Основными направлениями являются: расширение возможностей дополнительного образования детей, повышение его качества и эффективности; внедрение моделей непрерывного профессионального образования, обеспечивающего каждому человеку возможность формирования индивидуальной образовательной траектории для дальнейшего профессионального, карьерного и личностного роста; внедрение новых образовательных технологий и принципов учебного процесса, обеспечивающих эффективную реализацию новых моделей             и содержания непрерывного образования, в том числе с использованием современных информационных технологий.
Данные обстоятельства обусловили миссию Центра детского творчества: создание условий для формирования и развития личности ребенка, обладающей ключевыми компетентностями в условиях сохранения                 и развития физического, психического и нравственного здоровья, способной адаптироваться к изменяющейся социально-экономической ситуации.
Приоритетные задачи развития Центра:
1. Создание условий для удовлетворения потребностей личности                в интеллектуальном, творческом, физическом развитии.
2. Внедрение оптимальных методик и форм работы с детьми, способными осваивать дополнительные образовательные программы.
3. Внедрение системной диагностики способностей ребенка, условий его развития.
Ожидаемые результаты:
- будут обеспечены образовательные потребности учащихся через предоставление им возможности дополнительного образования по                    направлениям деятельности Центра детского творчества;
- воспитанники получат опыт исследовательской и проектной деятельности; опыт и культуру гражданского поведения и социальной активности через поисковую деятельность, социальные проекты и акции, участие в общественных детских и молодежных организациях; опыт творческой деятельности через участие в массовых мероприятиях;

- увеличится число детей, добившихся позитивных результатов                   в интеллектуальной творческой деятельности;

- педагоги продолжат работу по реализации авторских образовательных программ.
Критерии определения эффективности перспективы развития муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Центра детского творчества Промышленного района:
- полнота осуществления целей, задач;

- расширение спектра предлагаемого учебного материала в рамках дополнительных образовательных программ;
- количественный и качественный рост показателей достижений детей       и педагогов в мероприятиях различных уровней;
- повышение квалификации педагогов;
- увеличение использования в работе новых технологий обучения               и воспитания;

- повышение уровня престижности Центра детского творчества;

- положительные отзывы детей и родителей о результатах образования       в Центре детского творчества;

- высокий уровень социально-психологической комфортности образовательной среды Центра детского творчества.
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