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и телекоммуникационных технологий при опосредованном (на расстоянии) или частично опосредованном взаимодействии обучающегося и педагога.
Дистанционное обучение подразумевает интерактивное взаимодействие обучающегося и педагога в процессе обучения, а также предоставление для обучающегося возможности контролируемой самостоятельной работы по освоению изучаемого материала.
Обучающиеся – категория лиц, осваивающих образовательную программу с применением дистанционных образовательных технологий.
1.3. Цели оказания учебно-методической помощи:
- создание условий для повышения качества реализации образовательных программ, реализуемых Центром;
- эффективное освоение обучающимися современных образовательных технологий и средств обучения;
- методического обеспечения самостоятельной работы обучающихся.
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2.1. Каждый обучающийся имеет право на получение учебно-методической помощи по освоению образовательной программы. Учебно-методическую помощь обучающимся оказывают педагоги, обеспечивающие их освоение образовательных программ.
2.2. Фамилии, имена и отчества педагогов, наименования объединений публикуются на официальном сайте Центра.
2.3. Способы взаимодействия педагогических работников, администрации Центра с обучающимися:
- по телефону – осуществляется связь с руководителем объединения, заведующим отдела, администрацией Центра;
- через мессенджеры и социальные сети (WhatsApp, VK, Instagram              и др.) - связь с педагогическими работниками для проведения индивидуальных или групповых консультаций, для проведения занятия               в групповом режиме. В зависимости от цели связи допускается проведение видеоконференции, аудио-связи (через мессенджер);
- по электронной почте (связь с администрацией и педагогами Центра, используется для передачи информации связанной с идентификаторами мессенджеров, ссылками на источники информации);
- профиль педагога в социальной сети.
2.4. Ответственными лицами за организацию учебно-методической помощи обучающимся являются заместитель директора по учебной работе и заместитель директора по научно-методической работе.

[bookmark: _bookmark2]3. Формы оказания учебно-методической помощи обучающимся при реализации образовательных программ с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения
3.1. Центр допускает использование следующих способов оказания учебно- методической помощи обучающимся:
- в виде дистанционного взаимодействия в режиме онлайн                     с использованием информационных и телекоммуникационных технологий;
- групповые консультации,	 индивидуальная работа обучающихся              с педагогами (индивидуальные консультации), в том числе промежуточной аттестацией обучающихся и перед итоговой аттестацией обучающихся;
- в виде консультаций в режиме офф-лайн с использованием информационных и телекоммуникационных технологий;
- создание условий для самостоятельной работы обучающихся посредством обеспечения возможности удаленного доступа                               к образовательным ресурсам;
- свободный индивидуальный доступ обучающихся к материалам официального сайта Центра, профилям педагогов и Центра в социальных сетях.
3.2. Педагоги Центра с целью реализации образовательных программ    с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий обеспечивает:
- проведение занятий согласно расписанию;
- ежедневное напоминание обучающимся о запланированных занятиях (через каналы коммуникации);
- размещение на выбранном для обучения профиле педагога учебно-методических материалов, вопросов и заданий для самостоятельной работы, информационных источников;
- функционирование выбранного средства проведения онлайн-занятия, подготовить сопровождающие наглядные материалы (при необходимости);
- проводит процедуру оценки текущей успеваемости с использованием средств электронный среды образовательной организации, электронных сервисов тестирования и других выбранных им средств.
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