Информация
о муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования Центре детского творчества Промышленного района города Ставрополя

Дом пионеров (Центр детского творчества) основан в 1974 году, как филиал Дворца детского творчества.В его штате была ставка директора и одного методиста, 5 кружков и 75 детей. Директором была Папенина Любовь Николаевна. Методистом – ТартышеваТатьяна Васильевна. 
В 1977 году получен статус самостоятельного учреждения - Дома пионеров Промышленного района города Ставрополя. В нем занимались уже 225 детей в 15 кружках и секциях.
Среди первых объединений хореография, музыка, рисование, шахматы, Школа старших вожатых школ Промышленного района. Доброй традицией был конкурс агитбригад старших пионерских вожатых «Свет пионерских костров».
Активную работу   вели районный комсомольский штаб «Мечтатели», руководитель Лазарева Анна Георгиевна, районный пионерский штаб «Впередидущий», руководитель Мальцева Наталья Петровна и районный совет друзей октябрят «Солнышко», руководитель Жилина Вера Петровна.  
В состав этих объединений входили пионеры и комсомольцы - активисты школ района. Ребята готовили и проводили различные мероприятия, смотры, творческие конкурсы, выставки, слеты, конференции, тематические праздники. Среди них смотры отрядов барабанщиков, знаменных групп, горнистов, игры «Вперед, комсорги», «Будь готов», районные пионерские слеты, районный конкурс новогодних бригад, различные акции, митинги. 
В рамках советско-болгарской дружбы обучающиеся ездили в город – побратим Пазарджик, принимали у себя детей и подростков болгарской делегации.
По результатам конкурсов и смотров, победители награждались туристическими поездками в различные города России: Симферополь, Керчь, Запорожье, Феодосия, Кишинев.
 В 1982 году к 60- летию пионерии Ставрополья была посажена аллея славы.
В 1985-1986 году руководителем Дома пионеров была Мальцева Наталья Петровна. Под ее руководством зарождались новые традиции, открывались новые направления деятельности, менялась политика деятельности учреждения.
Более 20 лет (с 1987 по 2010 год) директором учреждения была Априамова Наталья Юрьевна, «Почетный работник общего образования Российской Федерации». Художественный талант и большой опыт руководителя позволил учреждению сделать большой шаг вперед  в процессе своего становления и развития.
В этот период (в 1989 году)  у учреждения появилось новое здание в Северо-Западном районе города. Благодаря чему у детей и подростков не только Юго-Западного, но и всего Промышленного района появилась возможность получать дополнительное образование  по различным направленностям.
Пришли новые педагогические работники,появились новые детские творческие коллективы.  
Восемь педагогов в разные годы принимали участие в краевых этапах Всероссийского конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям». Работа их была оценена компетентным жюри, следующим образом: четыре 1 места, одно – 3 место.
С 2010 по 2016 Центром детского творчества руководила Курбатова Людмила Анатольевна. В эти годы учреждение приобрело новое лицо. 
В рамках Всероссийской программы «Безопасная среда», в Центре созданы максимально благоприятные условия для обучения детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья, сделан капитальный ремонт зданий, приобретено новое оборудование для учебных кабинетов.
Центр детского творчества занимал призовые места в конкурсах среди учреждений дополнительного образования города.
Педагогический коллектив проводил большую работу в рамках двух городских экспериментальных площадок.
Пять творческих коллективов получили почетное звание «Образцовый детский коллектив».
Педагогический коллектив пополнился молодыми инициативными кадрами.
[bookmark: _GoBack]Появились новые направления деятельности, в свете современных требований образовательной политики и социума, были внедрены инновационные технологии и формы работы с обучающимися и их родителями, с педагогическим и детскими коллективами различных образовательных учреждений и учреждений культуры.
Сегодня муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центр детского творчества Промышленного района города Ставрополя, возглавляемое с 2016 года молодым, инициативным, креативно мыслящим директором – Барановой Еленой Викторовной – это лицензированное учреждение дополнительного образования.
В штате 69 сотрудников, из них 55 человек педагогического состава.    В 218 группах обучаются более 3000 детей и подростков. 
В настоящее время из числа 55 педагогов Центра 7 педагогов награждены нагрудным знаком «Почетный работник общего образования РФ», 1 педагог «Заслуженный работник образования РФ», 1 награжден Грамотой Министерства образования Российской Федерации, 2 Члена творческого союза художников России, 2 кандидата наук.
Свою деятельность учреждение ведет по пяти направленностям и более 30 видам деятельности (хореография, театральное искусство, Изотворчество, цветоделие, квилинг, вокал, музыкальный театр, театр моды, ЮИД, бальный, эстадно-спортивный и народный танец, искусство макияжа, сценическое мастерство, английский язык, китайский язык, экология и краеведение, шахматы, народные инструменты и классическая гитара и т.д.). 
Свой талант и неуемную энергию педагоги отдают  воспитанникам. В городе всем  известны  детские творческие коллективы, такие как  театры: 
- «Образцовый детский коллектив» театр моды  «Каприз», руководитель Жикривецкий Дмитрий Виталиевич;  
- детский музыкальный театр «Светлячок», руководители Демидова Лариса Филипповна и  Селихов Сергей Александрович;
- «Образцовый детский коллектив» театральное объединение «Атмосфера», руководитель Ливинская Лариса Федоровна;
        Оркестры и ансамбли:
- «Образцовый детский коллектив» хореографический ансамбль «Калинка», руководитель Калинин Борис Борисович;
- «Образцовый детский коллектив» хореографический ансамбль «Искра», руководитель Зарытовская Ольга Владимировна;
- хореографический ансамбль «Солнышко», руководитель Алферова Людмила Алексеевна;
- -«Образцовый детский коллектив» хореографический ансамбль «Эксклюзив», руководитель Чернова Яна Сергеевна, Стукалова Екатерина Георгиевна;
- хореографический коллектив «Данза», руководители Перминова Ольга Игоревна, Карцева Елена Александровна;
- ансамбли гитаристов «Родничок» и «Резонанс», руководители Агаев Альберт Имамеддинович и Агаева Светлана Евгеньевна, Волкова Ольга Владимировна;
- ансамбль бального танца «Ритм», руководитель Илюшкина Мария Михайловна;
Одиннадцать выпускников нашего учреждения, по окончании высших учебных учреждений пришли в Центр детского творчества работать педагогами дополнительного образования, методистами, заведующими отделами.
Пять детских творческих коллективов  имеют звание «Образцовый детский коллектив».
Отличительной чертой Центра детского творчества является  стабильность контингента профессиональных кадров. Более 85 % педагогов  работают в учреждении более 10 лет, из них  около 20 % - более 25 лет. 
Центр представляет собой уголок добра, мира и созидания.  Он стоит на перекрестке улиц, одна из которых называется проспект Юности, что само по себе уже символично, и никогда не пустует. И в выходные дни тут не закрываются двери, а вечером окна горят теплым светом. Здесь не бывает выходных и каникул. В любое время года сюда приходят ребята разного возраста, приводят своих сестер и братьев, мам и пап, дедушек и бабушек.  Не одно поколение  певцов и танцоров, художников и модельеров, компьютерных гениев и спортсменов  выросло в учреждении за вот  уже скоро 40 лет  его существования. 
Творческие коллективы Центра проводят различные мероприятия. Среди них День города и края, Праздник Азбуки, Новогодние и рождественские гуляния, День Победы, Масленица, встречи  с ветеранами войны и труда,  различные концерты, конкурсы, спектакли.
На базе Центра в торжественной обстановке проходит вручение паспортов юным гражданам России, традиционно работает летний профильный отряд «Созвездие», действует районный отряд юных инспекторов движения «Ритм», районная концертная бригада «Непоседы», ведет работу городская конференция «Отечество», проводятся различныегородские ирайонные мероприятия, смотры, конкурсы.
Отличает все проводимые в Центре мероприятия высокий профессионализм, красочность оформления, творческий подход к любому делу и традиционно яркое костюмированное действо. 
Педагогический коллектив стоит из ярких, эмоционально богатых личностей, опытных профессионалов своего дела и, конечно же, молодыхдарований. И поэтому  Центр является тем местом, где не просто занимаются организацией обучения детей. Здесь душа отдыхает и приобщается к прекрасному.
Результаты  деятельности педагогов говорят сами за себя. Воспитанники Центра неоднократно  становились лауреатами  и дипломантами Международных, Всероссийских, региональных, краевых, городских смотров, конкурсов, фестивалей. 
Педагоги возглавляют список достижений воспитанников. 
На базе учреждения ведется  экспериментальная работа. Открыта экспериментальная инновационная площадка по теме «Региональный компонент как составляющая системы духовно-нравственного становления личности обучающегося в учреждении дополнительного образования в условиях перехода к стандартам нового поколения» 2017-2020 гг.
И это далеко не весь перечень тех успехов, с которыми подходит Центр детского творчества Промышленного района города Ставрополя к своему 45–летию. Он не знает выходных и каникул и всегда заполнен  радостными детскими голосами. Здесь каждый день – праздник! Праздник радостного открытия прекрасного мира муз, познания самого себя, своих возможностей  и  воплощения  в  жизнь  своих грандиозных творческих планов.
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